

王沪宁蔡奇参观展览

新华社乌鲁木齐9月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平24日上午参观新疆维吾尔自治区成立70周年主题成就展。他强调，新疆70年的沧桑巨变，是中华民族伟大复兴历史进程的一个生动缩影。实践证明，我们党确立的民族区域自治制度是完全正确的，新时代党的治疆方略是科学有效的，必须长期坚持，不断结合新的实际抓好贯彻落实。

一批拖拉机，天山百货大楼内的复原场景，打赢脱贫攻坚战的新旧对比照片，铸牢中华民族共同体意识宣传教育的展板，自治区扩大对外开放的口岸分布图……习近平认真听取讲解，不时驻足察看，详细询问有关情况。他指出，新疆70年主题成就展充满正能量，令人振奋。要精心组织观展，通过新旧对比，用鲜活的事实进一步凝聚人心、凝聚力量，激励新疆各族干部群众铸牢中华民族共同体意识，在共同富裕的道路上不断创造幸福美好生活。

王沪宁、蔡奇、李干杰、何立峰、王小洪、雪克来提·扎克尔、谌贻琴、王东峰和刘振立，中央和国家机关有关部门负责同志，中央代表团全体成员等参观了展览。

新疆维吾尔自治区成立70周年的历史视频，十月拖拉机厂生产的第

习近平在听取新疆维吾尔自治区党委和政府工作汇报时强调 完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略 努力建设团结和谐、 繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的社会主义现代化新疆

习近平观看庆祝新疆维吾尔自治区成立70周年文艺晚会《美丽新疆》

新华社乌鲁木齐9月24日电 率中央代表团出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平，24日听取新疆维吾尔自治区党委和政府工作汇报。他强调，新疆要完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略，坚持稳中求进工作总基调，统筹发展和安全，牢牢扭住社会稳定和长治久安工作总目标，紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识、推进中华民族共同建设，锚定中央赋予的“五大战略定位”，凝心聚力、久久为功，努力建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的社会主义现代化新疆。

习近平指出，新疆维吾尔自治区成立70年来，在党中央坚强领导和全国人民大力支持下，自治区党委和政府团结带领全区各族干部群众坚定维护国家统一、民族团结、社会稳定，持续推动经济社会发展，新疆面

貌发生翻天覆地的变化，同全国各地一道如期全面建成小康社会、迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。他代表党中央，向新疆各族干部群众表示热烈祝贺，致以诚挚问候！

习近平强调，要立足资源禀赋和产业基础，积极探索符合新疆特点的高质量发展路子。坚持发展特色优势产业，培育有竞争力的产业集群。加强科技创新和产业创新深度融合，因地制宜发展新质生产力。强化文旅融合，促进文化旅游业发展。加强生态系统保护和修复，推动经济社会发展全面绿色转型。加快推进丝绸之路经济带核心区建设，在促进国内国际双循环中发挥更大作用。把保障和改善民生放在优先位置，巩固拓展脱贫攻坚成果，大力发展战略性新兴产业，让各族群众广泛参与发展进程、共享发展成果。

习近平指出，要全力维护新疆社会稳定大局。坚持抓基层、强基础、固根本，筑牢反恐维稳的人民防线。铸

牢中华民族共同体意识、推进中华民族共同建设，推进我国宗教中国化，加强文化润疆，注重以文化人，引导各族干部群众树立正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观。

习近平强调，加强党的领导和党的建设是推进新疆现代化建设的根本保证。要持续加强理论武装，用新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。把保稳定、促发展作为培养锻炼干部的大课堂，让广大干部在实践中磨炼不畏艰险、攻坚克难的意志，增强团结服务群众、驾驭复杂局面的本领。全面建强基层组织，增强基层党组织政治功能和组织功能。巩固深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果，健全正风肃纪反腐长效机制，营造风清气正的政治生态。

习近平指出，兵团是实现党中央关于新疆工作总目标的重要战略力量。要深化兵团改革，探索符合兵团实际、彰显兵团特色的高质量发展之路。

新疆维吾尔自治区党委书记陈小江汇报了自治区党委和政府的工作。自治区人民政府主席艾尔肯·吐尼亚孜、自治区人大常委会主任祖木热提·吾布力、自治区政协主席努尔兰·阿不都满金、新疆生产建设兵团政委何忠友参加汇报会。

王沪宁、蔡奇、李干杰、何立峰、王小洪、雪克来提·扎克尔、谌贻琴、王东峰和刘振立，中央和国家机关有关部门负责同志，中央代表团全体成员，新疆维吾尔自治区党政军负责同志等参加汇报会。

新华社乌鲁木齐9月24日电 24日晚，乌鲁木齐文化中心大剧院洋溢着喜庆热烈的氛围。庆祝新疆维吾尔自治区成立70周年文艺晚会《美丽新疆》在这里举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平，同新疆维吾尔自治区各族干部群众共同观看演出。

（下转第二版）

铸牢中华民族共同体意识
建设社会主义现代化新疆

详见第二版

热烈庆祝新疆维吾尔自治区成立70周年

黄玉国在市人民来访接待中心接访时强调

依法依规妥善解决群众合理诉求
站稳群众立场 强化责任担当

本报讯（记者王艳）9月23日，市委书记黄玉国到市人民来访接待中心接访来访群众、研判重点信访事项。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想，坚持和发展新时代“枫桥经验”“浦江经验”，强化责任担当，积极主动作为，依法依规妥善解决群众合理诉求，全力营造和谐稳定的社会环境。

接访中，黄玉国耐心倾听群众诉求，仔细阅读信访材料，详细询问具体情况，与属地和相关部门负责同志共同分析问题症结，逐一提出处理意见。他指出，相关责任单位要树牢宗旨意识，恪守为民之责，善于从群众的信访案件办理中发现规律，梳理共性问题，提出政策建议，依法依规妥善解决群众合理诉求，推动形成从“解决一件事”到“解决一类事”的制度机制。

黄玉国指出，信访是送上门来的群众工作，是了解社情民意的重要窗口。要始终站稳人民立场，认真对待群众每一封来信、每一次来访，带着感情、带着责任、带着温度解决好群众合理诉求。要坚持和发展新时代“枫桥经验”“浦江经验”，充分发挥乡镇（街道）作用，用好村（社区）干部、网格员等基层力量，深入细致做好各类矛盾纠纷排查化解，坚决防止小矛盾拖成大纠纷、小问题酿成大事件。要严格落实领导干部接访下访包案制度，大力弘扬“四下基层”优良传统，常态化开展下访接访活动，以更大力度、更实举措解决群众急难愁盼问题，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。要加强信访工作队伍建设，提升干部专业素养和群众工作能力，努力打造一支忠诚可靠、业务精湛、作风过硬的高素质信访工作队伍，为全市高质量发展营造更加和谐稳定的社会环境。

朱向阳、张建党参加接访。①7

风雨无常，但天道酬勤

□吴继峰

前期抗旱保苗的汗水尚未干透，近期又逢阴雨连绵，旱涝急转天气给今年秋收带来不少困难。地块湿的时候机器进不了地，好不容易抢收的粮食不能及时晾晒，这都是现实难题。然而，越是风雨无常的时候我们越要看到：无常的是风雨，有常的是“天道酬勤”。比天气更坚韧的必须是我们不等不靠、战天斗地的坚韧行动。

“勤”是面对无常风雨不退半步的韧性。勤劳并不只是在风调雨顺时的按部就班，也是应对旱涝不均时的坚韧。当烈日炙烤大地，我们彻夜引水浇灌，守护每一株弱苗；当暴雨淹没田垄，我们冒雨疏通沟渠，抢收每一粒粮食。这份“勤”不是重复的劳作，而是与无常天气短兵相接的勇气，这份韧性是“勤”最豪迈、最动人的底色。

“天道酬勤”从不意味着让农民独自承受所有风雨。在周口的田间地头，“天道”是具象化的：是邻里乡亲自发组织的互助抢收队，是各级

今日谈

聚焦“两高四着力” 凝心聚力谱新篇

“抢”字当头绘“丰”景



昨日，我市农民抢抓天气晴好窗口期，全力投入玉米收割工作，确保颗粒归仓。图为市城乡一体化示范区搬口街道梁寨行政村农民正在抢收玉米。

记者梁照曾 摄

以金融之力书写丰收答卷



我市夏粮总产量稳居全省第一

截至2025年8月末

全市支农支小再贷款余额33.26亿元，年内累计发放19.81亿元，规模位居全省前列。

全市涉农贷款余额达1648.3亿元，较年初新增42.2亿元，占全市各项贷款比例始终保持在50%以上。

款余额33.26亿元，年内累计发放19.81亿元，规模位居全省前列。扶沟县吕潭乡采取“央行支农支小再贷款+金燕绿色贷”模式，推动西蓝花产业向“规模化、品牌化、绿色化”发展，年内扶沟农商银行吕潭支

行投放“金燕绿色贷”136笔、共计2181万元。郸城农村信用联社借助支农支小再贷款政策，为郸城县正星粉业有限公司追加330万元授信，解决了企业收购小麦资金短缺问题。

农村授信广覆盖，金融服务到基层。为让更多农户享受到金融服务，中国人民银行周口市分行要求中小金融机构扎根农村，引导金融服务下沉，持续扩大农村授信覆盖面。（下转第二版）

□记者李艳华 通讯员朱海峰 杨艳

鹿邑县任集乡种植户杨平英望着170多亩长势喜人的西芹高兴地说：“菜早被预订了，每亩利润超2200元！鹿邑农商银行的30万元贷款，帮我解了燃眉之急。”近来，这样的丰收喜悦在我们随处可见。

2025年以来，周口农业领域成果亮眼：我市夏粮总产量稳居全省第一；上半年肉类、蔬菜产量同比增速均超3%，农村居民人均可支配收入同比增长6.7%，较城镇居民收入增速高1.6个百分点。这份沉甸甸的“丰收账单”，离不开金融力量的持续助力。

政策工具为农业“输血”，支持力度领跑全省。中国人民银行周口市分行充分发挥支农支小再贷款等结构性货币政策工具激励作用，为农业生产注入金融活水。截至2025年8月末，全市支农支小再贷

□

吴继峰

前期抗旱保苗的汗水尚未干透，近期又逢阴雨连绵，旱涝急转天气给今年秋收带来不少困难。地块湿的时候机器进不了地，好不容易抢收的粮食不能及时晾晒，这都是现实难题。然而，越是风雨无常的时候我们越要看到：无常的是风雨，有常的是“天道酬勤”。比天气更坚韧的必须是我们不等不靠、战天斗地的坚韧行动。

“勤”是面对无常风雨不退半步的韧性。勤劳并不只是在风调雨顺时的按部就班，也是应对旱涝不均时的坚韧。当烈日炙烤大地，我们彻夜引水浇灌，守护每一株弱苗；当暴雨淹没田垄，我们冒雨疏通沟渠，抢收每一粒粮食。这份“勤”不是重复的劳作，而是与无常天气短兵相接的勇气，这份韧性是“勤”最豪迈、最动人的底色。

“天道酬勤”从不意味着让农民独自承受所有风雨。在周口的田间地头，“天道”是具象化的：是邻里乡亲自发组织的互助抢收队，是各级